Webinaire : Enquêtez sur les crimes dans l’Ancien Régime grâce aux lettres de rémission !

Homicide, fraude, abus de pouvoir… Dans l’Ancien Régime, toute personne poursuivie pour un crime pouvait demander le pardon du souverain et ainsi échapper aux peines infligées par la justice. Les Archives de l’État conservent des milliers de lettres de rémission, chacune contenant un récit détaillé du crime pardonné. Ces lettres offrent donc un aperçu unique de la vie quotidienne dans nos régions sous l’Ancien Régime. Malheureusement, ces sources sont encore difficilement consultables… mais le projet PARDONS vise à les rendre accessible à un large public !

Collaboration entre les Archives de l’État, l’UCLouvain, la KU Leuven, Histories vzw et la Direction du Patrimoine culturel de la Fédération Wallonie-Bruxelles, PARDONS a pour objectif numériser, retranscrire et rendre accessible les milliers de lettres de rémission disponibles aux Archives de l’État.

Pour révéler cet immense corpus de sources, PARDONS lance un appel à des volontaires de tous les horizons afin de nous aider à étudier les lettres de rémission.

Dans ce premier webinaire organisé à destination des volontaires francophones le 29 novembre 2022 à 14h, nous lèverons le voile sur les résultats préliminaires du projet. Vous découvrirez la richesse de ces sources et verrez comment vous et d'autres volontaires pouvez contribuer à les révéler au grand jour. En rejoignant notre équipe, vous aurez l’opportunité unique de contribuer à un projet scientifique de grande envergure. Vous serez libre de mener vos propres recherches et de travailler sur les sources de votre propre village ou région.

La première phase du projet PARDONS se focalisera sur les lettres de rémission provenant de l’ancien duché de Brabant (15e-17e siècle). Par la suite, la recherche sera étendue à l’ensemble des anciens Pays-Bas méridionaux grâce aux archives du Conseil privé.

L’histoire du crime vous fascine ? Vous voulez découvrir la vie dans l’Ancien Régime ? Vous souhaitez en savoir plus sur le passé de votre région ou de l’un de vos ancêtres ? Alors rejoignez notre équipe en vous inscrivant à notre premier webinaire !

Pour en savoir plus, regardez la vidéo de présentation du projet PARDONS.

Où et quand :

Mardi 29 novembre 2022 à 14h, en ligne

Inscription :

Remplissez le formulaire suivant pour recevoir le lien qui vous permettra d’accéder au wébinaire : https://pardons.eu/2022/10/webinaire/  

Intervenants :

Équipe PARDONS (Nathalie Demaret, Gert Gielis, Luke Giraudet, Xavier Rousseaux, Quentin Verreycken)

Plus d’informations :

Consultez le site du projet PARDONS ou contactez l’équipe à l’adresse pardontales@gmail.com
Pour qui :

Pour tout bénévole du patrimoine qui souhaite utiliser les lettres de rémission dans le cadre de l’histoire locale et/ou de l’histoire familiale et pour ceux qui veulent contribuer activement à rendre ces sources plus accessibles. Dans le cadre de ce webinaire, l’accent sera mis sur les lettres de rémission en français.

